

# 是酸是甜 品品保合庄的樱桃味

随着天气越来越热,各地的樱桃也相继成熟,长阳地区不少地方都开始筹备樱桃采摘节。说起长阳的樱桃,不少人都会想到保合庄,人们说这里的樱桃好吃、村民热情。日前,记者来到保合庄,与当地的果农们聊起了保合庄这些年的发展变化,聊起了保合庄的樱桃味。

## 涩味:种植果树 收成惨淡

保合庄村从1994年开始种植果树,最开始种植的水果并不是樱桃,而是苹果。当时村里将大片的沟壑填平,将150亩土地分包给15位村民。为了在这大片的“白地”上种出新的希望,村里拉来了一批苹果树苗。从此,原来放牛、种地的农民们变成了果农,想象着果实累累的丰收场面,大家都铆足了干劲。

种植水果与种植其他农作物不同,用果农的话来说就是果树很娇气,经不起风吹雨淋,也经不起虫鸟的折腾。农作物最容易受天气的影响,尤其是顺应天气开花结果的果树。有时春天暖得早,却突然来了倒春寒,早开的花经不起这样的折磨,花败便无果。盼到果树结出果实,虫鸟又来捣乱,把结出的果实啄食得一片



狼藉。刚开始,对这些毫无经验的果农们没少吃亏,看着自己辛辛苦苦培育出的果树收获惨淡,一些果农只能站在果园里落泪。

## 酸味:辛勤劳动 保住希望

几次失败并没有让果农们气馁,施肥、浇水、为苹果套袋,果农们越来越熟练,收获的果实也越来越多。即便如此,要做到收支平衡仍不是一件容易的事。有一些果农开始变换思路,种别的果树。在尝试过多种果树之后,2005年,有一家果农尝试种了樱桃树,也是这次尝试让保合庄的果树种植翻开了新篇章。

可能是由于积累的种植经验和合适的土质,第一年,樱桃的长势和收成意外的好,这让保合庄的果农们看到了希望。要种樱桃!这便是当时村里果农们的想法。当保合庄的果农沉浸在樱桃丰收的喜悦中时,突如其来的灾难又一次让果农们陷入危机。种植樱桃期间,一场干旱突然降临。为了给果树浇水,果农们守在水源边上,一有水就打回去浇地,更有等不及的果农到几里外挑水,只为维持住地里的樱桃树。这些树是果农们的希望,说什么也不能渴死。

就这样,挑来的水保住了果树,更保住了果农们的希

望。如今,除了最开始的15家果农,新加入的10多家果农也种上了樱桃树,保合庄也成了以种植樱桃而闻名的村庄。“樱桃收获的时候,我的眼眶都湿润了。”宋阿姨说着,声音略带颤抖,仿佛忆起当年一步步走过的艰辛。

## 甜味:生活像樱桃一样甜

这些年,不少果农通过种植樱桃过上了好日子,有的人买了汽车,有的人翻修了自家的房子……保合庄村支部书记杜金秀说,村民的精神头越来越好了。

最近,随着夏季来临天气渐热,保合庄开始积极筹备着即将到来的樱桃采摘节,进村的路上早就竖好了指引游客的路标。据果农们介绍,有等不及的游客前些时日就过来采摘了一些。品尝过保合庄樱桃的人在社交网络中这样评价道:保合庄樱桃果实饱满、果肉香甜、色泽诱人。这些评价也让果农们的心里充满自豪。

记者了解到,房山保合庄村共有樱桃百余亩,品种也很丰富,红灯、黄灯、红蜜、红艳、红宝石、极佳等不下二十种。今年,保合庄村委会联合村内近20家樱桃种植户,共同举办了樱桃采摘节。在保合庄樱桃采摘节期间,全村将采取统一价格销售方式。“樱桃主要走采摘和装箱两种形式,采摘的价格会比装箱贵一些。采摘价格为每斤40元,装箱价格为每斤30元。”有采摘计划的游客可以提前联系,联系人为保合庄村村支部书记杜金秀,联系电话为010-60310112或15601389796。保合庄村位于长阳半岛以南。

**公交线路:**天桥坐832/835/837路公交车到黄辛庄站下车,换乘房38路到保合庄村下车,南行即可。

**自驾车路线:**京港澳高速长阳出口出,走良乡方向,到黄辛庄路口左拐直行,到保合庄村。

文并摄/记者 胡可

## 2017年政府购买社会力量服务项目——金色夕阳举行汇报演出

# 志愿服务进社区 惠及两万居民

本报讯(记者 胡可)近日,2017年政府购买社会力量服务项目——金色夕阳项目结项汇报演出,在房山区文化活动中心梦想剧场举办。本次演出同时也是“五大青年行动 志愿服务进社区”活动成果展示,来自各社区的志愿者团队和社工为到场观众展现了这一一年中的活动成果。

据了解,金色夕阳系列项目自2017年10月11日立项至2018年5月16日结项,历时217天,项目实施团队走遍长阳镇所辖20个社区,举办活动百余,惠及社区居民近两万人,收到了良好的效果。

据房山区碧波园老年服务协会会长朱勇介绍,金色夕阳项目团队在此前实践的基础上,找准居民需求,以高龄、空巢、残疾人、特困人群为服务对象,在长阳镇所辖的20



个社区中,开展了书法、义诊、足部健康、清洗空调等服务项目。同时,在此基础上,以社区居民的需求为出发点,新

增了以环保亲子为主题的“爱心环,绿地球”服务项目。此项目通过专业的社会工作方法,充分发挥大学生社工的专业优势,将环保理念及青少年服务群体引入到服务项目中,满足了社区不同层次受众人群的服务需求。

其中,“嘉北聚能环”作为“爱心环 绿地球”项目实施团队之一,打破社区界线,走出社区,以专业社工为主导,进行资源链接,通过废旧物品改造、绿色出行、无烟控烟宣传等公益环保活动,在长阳镇所辖10个社区内开展了控烟宣传活动12场,旧物改造10场,惠及居民近900人次,受益家庭200余户。其中旧物改造,充分发挥了社工的专业优势,通过小组工作方法,让小朋友在寓教于乐中领会了环保的理念。

# 八社区联演 展示社区力量

本报讯(记者 胡可)近日,加东社区、碧波园社区、碧桂园社区、嘉南社区、大宁山庄社区、长龙苑社区、长阳社区、徜徉集社区共同举办“同奋斗 共发展 共创新时代”社区联合巡演系列活动,启动仪式在加东社区小广场举行,来自各社区的表演团队为到场观众带来一场精彩纷呈的文艺表演。

近年来,随着社区经济和城市建设的高速发展,迁移居民和流动人口越来越多,社会问题也随之增加。为了能够更好地解决社会问题,维持社会稳定、构建和谐社区,亟须以培育和发展社区社会组织为抓手,大力发



展社区社会组织,通过借助社会力量,发展基层民主建设,让社会组织成为社区建设中的重要支柱,逐步走出一条社会组织服务社区、参与和谐社区建设的道路,真正实现“社区服务共享、社区治理共担”的现代化社区发展目标。

演出当天,来自周边社区的观众围聚在加东小广场上,或坐或立,兴趣盎然地观看着演出。据悉,长阳镇副镇长张瑞,社区办主任罗桂东、副主任苏春婷,组织部工作人员以及各社区的书记、主任等领导参加了启动仪式。

供图/社区